

调研中央商务区征地拆迁

泰安市政府一行考察棚改工作



**本报讯(记者 张九龙
实习生 赵姜丽)** 5月18日下午,泰安市政府秘书长李诚实一行来到历下区姚家街道办事处中央商务区征地拆迁现场,实地考察棚改工作。济南市政府秘书长李胜利出席活动,历下区副区长肖辉陪同考察。

泰安市政府秘书长李诚实

一行来到华诚产业基地拆迁现场,听取了中央商务区规划建设情况和集体土地拆迁工作情况汇报,随后听取了国有土地上物征收补偿情况和一建新村征收拆迁情况汇报。

在考察过程中,泰安市政府一行对中央商务区征地拆迁工作给予充分肯定。客人表示,

济南市有关方面创新思路、改革办法,根据新情况、新问题创造性地提出了解决征收拆迁难题的新理念。在拆迁过程中,济南市做到了“依法、规范、用利益引导、建立激励机制”,不断取得新的突破,是践行“三严三实”、抓好“两学一做”的具体体现。

姚家街道做好劳动保障监察工作

2100余名员工完成劳动用工备案

**本报讯(记者 张九龙
通讯员 程新)** 姚家街道本着“执法为民”的原则,以宣传劳动法律法规为基础,纠正用人单位违法违规行为为重点,开展专项检查为主线,工作中充分利用“三结合”将劳动保障监察工作做到实处。

首先是普法宣传与监察执法相结合。将《劳动法》《劳动合同法》《社会保险法》及有关劳动保障法律法规作为普法重要内容,在日常巡检和专项检查过程中对用人单位、企业员工进行现场宣传,规范企业用工行为,增强企业员工维权意识,为监察执法工作的开展打牢政

策基础。5月开始,街道全面开展用人单位劳动法规入户宣传工作,共印发劳动法律宣传材料360余份。

同时,群众投诉与日常巡检相结合。本着群众投诉“立受立办”原则,在日常投诉受理违法案件过程中,发挥社区优势,第一时间配合上级劳保监察部门赶赴劳动争议现场,争取24小时内及时解决群众投诉问题。同时,对被投诉两次以上单位及时上报,跟踪调查落实情况,配合上级部门做好监督处罚工作。截至目前,已巡视检查业户14家,协调解决群众投诉3起。

书面审查与“两网化”信息

采集相结合也是一项重要举措。据了解,姚家街道加大对用人单位的监管,指导用人单位应用“劳动保障两网化”系统,要求用人单位在“两网化”系统中及时进行劳动用工备案,并配合执法人员完成书面审查,逐步完善规范“劳动保障两网化”系统建设。在开展书面审查的同时,敦促用人单位填写相关报表,街道每周、每月定期上报书面审查进度。截至目前,已为154家企业的2100余名员工完成了劳动用工备案。据了解,5月起,姚家街道劳动监察书面审查工作将全面开启,首月预计审查用人单位40余家。

姚家街道深化推进科技创新发展

让创业插上“互联网+”的翅膀

**本报讯(记者 张九龙
通讯员 张祺 实习生 赵姜丽)** 近期,姚家街道办事处采取多种措施,深化推进科技创新发展,鼓励推动辖区企业和个人“大众创业、万众创新”。

据了解,姚家街道办事处建立期推进创业创新工作联席会议制度,加强对全办创业创新工作的顶层设计、政策制定、统筹协调、督办评估,及时协调解决创业创新中面临的问题,及时向区人民政府报告重大事项,统筹整合各部门支持政策,共同推动大众创业、万众创新蓬勃发展。

在此基础上,坚持上下联动,进一步统一思想认识,把推

进创业创新工作摆在突出位置,明确任务分工,落实工作责任,推动支持创业创新发展的各项政策措施落到实处。建立部门之间、部门与地方之间政策协调联动机制,形成政策合力。

同时,强化宣传引导,加大对大众创业、万众创新的宣传力度,及时传达支持创业创新的政策措施,宣传推介创业创新项目路演、对接、培训、大赛等活动,加强舆论引导,大力营造鼓励创新、宽容失败的良好环境。

姚家街道高度重视加速发展“互联网+”创业网络体系,促进创业与创新、创业与就业、

线上与线下相结合。创新服务模式,支持建设互联网众创空间,为互联网创业团队提供培训、技术支撑、产品评估等服务。鼓励和引导大型互联网企业和电信、广电运营商向创业者开放计算、存储和数据资源,为小微企业提供便捷、低廉、有保障的服务。积极推广众包、用户参与设计、云设计等新型研发组织模式和创业创新模式。大力发展企业管理、财务咨询、人力资源、法律顾问、知识产权、检验检测、现代物流等第三方专业服务,积极为创业创新团队提供注册登记、人才引进、专利申请、科技创新等服务。

10家达到入库标准 一周核查45家重点服务业企业

本报讯(记者 张九龙

通讯员 李峰) 为贯彻落

好济南市统计局《关于核查部分尚未纳入“四上”企业名单的重点服务业单位的通知》精神,姚家街道高度重视,认真部署,扎实工作,历时一周,出色地完成了对辖区尚未纳入“四上”企业名单的45家重点服务业企业的核查。

据了解,“四上企业”是现阶段我国经济统计系统的专用称谓。“四上企业”是指规模以上工业企业、资质等级建筑业企业、限额以上批零住餐企业、规模以上服务业企业等这四类规模以上企业。

根据通知精神,姚家街

道积极行动,将全区统计、税务等部门提供的所有初步达标的近四百家法人企业汇总,根据其注册地址逐一挑选出在姚家辖区登记注册的45家法人企业。随后,对筛选出的45家法人企业,以实地核查和电话核查相结合的方式逐一详细核实了营业地址、行业、营业收入、人数等各项指标。

通过对这45家法人企业的行业、营业收入、人数等重要指标的认真分析,仔细比对,初步确定了10家达到“四上”入库标准的重点服务业企业,为姚家街道办事处今后的重点服务业增加值的顺利完成提供了载体和支撑。

姚家街道确保招商引资取得实效 营造招商氛围 号召全民参与

本报讯(记者 张九龙

通讯员 刘如洋) 为确

保招商引资取得实效,姚家街道积极行动,推出了多项行动,取得了良好的效果。截至目前,姚家共上报招商信息56家,落地10家,招商引资8亿元。

据了解,姚家街道通过完善招商引资领导小组会议制度和招商引资实施方案、实行招商工作逐月汇报、重要事件随时上报、招商问题及时开会解决等方式保障招商引资工作顺利进行。同时,明确了街道主要领导干部及各相关部门的招商引资任务,建立了责任追究制度、激励表彰制度。

同时,姚家街道采取多种方式营造招商氛围。街道进一步加大了招商引资工作的宣传力度,一方面,在街道办事处内部宣传招商引资工作的重要性,使街道全体工作人员深入了解招商引资实

施方案的主要内容和基本精神,把思想和行动统一到姚家街道招商引资工作的部署上来,举街道全体之力助推招商引资工作开花结果。另一方面,依托济南中央商务区,通过报纸、微信、微博等多种有效形式大力宣传姚家经济发展优势。

此外,姚家街道充分利用辖区济南中央商务区物业联盟、姚家街道商务楼宇物业管理平台以及姚家街道科技企业网络平台,积极宣传招商引资工作,让广大企业参与到街道招商引资的工作中来。同时,在辖区成城大厦、中润世纪广场、枫润大厦等主要商务楼宇,星河工业园等产业园区,以及各社区居委会,通过设立宣传栏,悬挂横幅以及发放宣传材料等方式,号召广大居民参与到街道招商引资工作中来,树立姚家经济发展新形象。

为社区居民排除隐患 化纤南苑小区 危墙得到修缮加固

本报讯(记者 张九龙

通讯员 刘闽山 实习

生 赵姜丽) 近日,姚家街道办事处接到12345热线群众反映,辖区化纤南苑小区有部分墙体倒塌,且有继续扩大倒塌的危险。热线就是命令,姚家街道办事处城管委立即安排专人到现场实地调查,及时修缮危墙,替群众排除隐患。

通过调查了解到,该小区产权所属正昊化纤厂已破

产多年,该小区目前无物业,属无人管理的老旧式小区。小区东院墙长约150米左右,由于年久失修,底部砖块已酥软粉化,目前倒塌约10米,且仍存在两处明显向内倾斜处,有继续倒塌砸伤行人的巨大安全隐患。

对此,相关部门及时申请经费,组织队伍,加紧时间修缮加固了该处墙体,在雨季来临之前,为周边群众的生命安全排除了安全隐患。